
М
и ни стар од бра не Ср би је
Дра ган Шу та но вац са -
стао се 15. апри ла у До му
Гар де у Топ чи де ру са ми -

ни стар ком од бра не Сло ве ни је Љу би -
цом Је лу шич. После раз го во ра две
де ле га ци је ми ни стар Шу та но вац је, у
из ја ви но ви на ри ма, ову по се ту оце -
нио као исто риј ску јер је ово пр ва по -
се та ми ни стра од бра не Сло ве ни је
Ср би ји. Он је ре као да је са рад ња у
обла сти од бра не из у зет но до бра и да
се оче ку је ње но да ље уна пре ђе ње. 

– Ти од но си су на ро чи то ин тен -
зи ви ра ни по сле мо је по се те Сло ве -
ни ји – ре као је Шу та но вац и на гла сио

да План би ла те рал не вој не са рад ње
за ову го ди ну ви ше стру ко пре ва зи -
ла зи обим са рад ње прет ход них го ди -
на и да ће се тај тренд на ста ви ти.

– Ср би ји је та ко ђе ја ко зна чај но
што на по љу од бра не из у зет но ква -
ли тет но са ра ђу је са зе мља ма у ре ги -
о ну, на ро чи то са зе мља ма бив ше Ју -
го сла ви је – ис та као је Шу та но вац.
Он је по себ но за хва лио Сло ве ни ји на
уче шћу при пад ни ка ње не вој ске у
кон тин ген ту КФОР-а, пре вас ход но
због без бед но сти не ал бан ског ста -
нов ни штва.

Ми ни стар Шу та но вац је ре као
да је јед на од те ма раз го во ра би ла
мо гућ ност шко ло ва ња офи ци ра. Раз -
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 По сле раз го во ра две 
де ле га ци је ми ни стар 
од бра не Дра ган Шу та но вац
је по се ту оце нио као 
исто риј ску јер је ово пр ва
по се та сло ве нач ког 
ми ни стра од бра не Ср би ји.
По твр ђе на је по ли тич ка 
по др шка са рад њи у обла сти
од брам бе не ин ду стри је, а
об ли ци и еко ном ски 
ин те рес би ће кон крет но 
са гле да ни.

По др шка са рад њи 
од брам бе не ин ду стри је
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го ва ра ло се и о мо гућ но сти за јед -
нич ког уче шћа у ми ров ним ми си ја ма
јер је од прет ход ног су сре та Ср би ја
по ве ћа ла сво је уче шће у још три ми -
си је, а Вој ска Сло ве ни је има из у зет -
но ис ку ство, јер је ви ше хи ља да ње -
них при пад ни ка би ло у ми си ја ма ши -
ром све та.

Шутано вац је на гла сио да по -
сто ји обо стра но ве ли ко ин те ре со ва -
ње за са рад њу у обла сти од брам бе -
не ин ду стри је, јер је Ср би ја про те -
клих го ди на на пра ви ла из у зет но ве -
ли ке уго во ре ван гра ни ца зе мље ко -
ји су нас, ка ко је ре као, пла си ра ли на
јед ну од нај ва жни јих по зи ци ја у ре -
ги о ну. Он је из ра зио уве ре ње да
сло ве нач ка ин ду стри ја мо же да се
ста ви у функ ци ју за јед нич ког раз во -
ја и из во за, а та ко ђе и за до во ље ња
по тре ба обе ју др жа ва у том по гле ду.

– По сто ји по ли тич ка по др шка
та квом об ли ку са рад ње, а екс пер ти
ће про це ни ти шта мо же мо да из во зи -
мо на дру га тр жи шта, шта мо же мо
ме ђу соб но да раз ме њу је мо, чи ме би
упо сли ли ка па ци те те пред у зе ћа од -
брам бе не ин ду стри је и уште де ли но -
вац јер сред ства бор бе не тех ни ке не
би ку по ва ли од дру гих – ре као је ми -
ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац.

Ми ни стар ка од бра не Сло ве ни је
Љу би ца Је лу шич ре кла је да се ра ду -
је овој по се ти и да де ли ми шље ње
ми ни стра Шу та нов ца о успе шној са -
рад њи Ср би је и Сло ве ни је у обла сти
од бра не. 

– За ове две го ди не та са рад ња
је про ши ре на, а у су сре ту на Уни вер -
зи те ту од бра не Ср би је оче ку је мо да
ће мо отво ри ти мо гућ ност шко ло ва -
ња и да јед ног кан ди да та из Сло ве -
ни је већ по ша ље мо на Уни вер зи тет
од бра не у Ср би ји – ре кла је Је лу шич. 

Она је ис та кла по др шку на сто -
ја њи ма Ср би је и Вој ске Ср би је да
по ве ћа уче шће у ми ров ним опе ра ци -
ја ма Ује ди ње них на ци ја. 

– Ра ду је нас и ва ше на сто ја ње да
Вој ска Ср би је бу де укљу че на у опе ра -
ци је Европ ске уни је. Вој ска Сло ве ни -
је спрем на је да сво јим ис ку стви ма
по мог не у при пре ма ма за те ми си је
ко је има ју и вој ни и ци вил ни зна чај –
ре кла је ми ни стар ка Је лу шич.

– Из ра жа ва мо и за до вољ ство
што је Ср би ја по др жа ла Ре зо лу ци ју
1325 Ује ди ње них на ци ја о уче шћу
же на у ору жа ним сна га ма и њи хо вом
до при но су ме ђу на род ним опе ра ци -
ја ма за по др шку ми ру. У Бе о гра ду је
ор га ни зо ва на јед на од нај у спе шни -
јих кон фе рен ци ја о им пле мен та ци ји
те ре зо лу ци је у ре ги о ну Ју го и сточ не
Евро пе, а зна мо да се и у про це су
про фе си о на ли за ци је Вој ске Ср би је
том пи та њу при да је пу ни зна чај – на -
гла си ла је Је лу шич.

– Са по што ва њем гле дам на ус-
пе хе у про фе си о на ли за ци ји Вој ске
Ср би је о ко ји ма нам је го во рио ми -
ни стар Шу та но вац, јер знам ко ли ко
је то ком пли ко ва но из ис ку ства про -
фе си о на ли за ци је Вој ске Сло ве ни је
2003. и 2004. го ди не – ис та кла је Љу -
би ца Је лу шич и до да ла да ус пе си ко -
је је Вој ска Ср би је оства ри ла у то ме,

у овом крат ком ро ку по след њих го -
ди на, по твр ђу је ње ну из гра ђе ну од -
брам бе ну спрем ност.

Сло ве ни ја по др жа ва укљу чи ва -
ње Ср би је у евро а тлант ске ин те гра -
ци је и раз ли чи те об ли ке ме ђу на род -
не са рад ње и по зва ла је пред став ни -
ке Вој ске Ср би је да узму уче шће у
пред сто је ћој кон фе рен ци ји ме ђу на -
род ног вој ног удру же ња пла нин ских
је ди ни ца и спе ци ја ла ца у Гар ми -
шпар тен кир хе ну, у ко ме је сло ве нач -
ки бри гад ни ге не рал на функ ци ји ге -
не рал ног се кре та ра.

Је лу шич је ис та кла да Сло ве ни ја
не ће сма њи ва ти сво је уче шће у ми -
си ји на Ко со ву, иако КФОР сма њу је
сво је сна ге. Вој ни ци из Сло ве ни је
би ће при сут ни ји у се вер ном де лу Ко -
со ва ра ди га ран то ва ња ми ра и си гур -
но сти свих гра ђа на. 

Ми ни стар ка Је лу шич та ко ђе је
по др жа ла са рад њу у обла сти од брам -
бе не ин ду стри је, где по сто ји по ли -
тич ка са гла сност, а пред у зе ћа тре ба
да на ђу мо гућ но сти и свој ин те рес у
тој са рад њи. Одгова ра ју ћи на но ви -
нар ско пи та ње ко је се сло ве нач ке
фир ме мо гу ан га жо ва ти у то ме, она је
од го во ри ла да је то 10 до 14 фир ми,
пре вас ход но из ме тал ске ин ду стри је,
као што је Же ле за ра Рав не.

Ми ни стар Шу та но вац је по ја -
снио да по сто ји по ли тич ка по др шка
та квој са рад њи, а кон крет ни об ли ци
и еко ном ски ин те рес би ће кон крет -
но са гле да ни. 

По сле су сре та са ми ни стром
од бра не Шу та нов цем у До му Гар де
у Топ чи де ру, ми ни стар ка Је лу шич
са ста ла се са рек то ром Уни вер зи те -
та од бра не проф. др Ми о дра гом Јев -
ти ћем. ƒ

Р. М. – Б. М. 

Ми ни стар ка Је лу шич је по себ но ис та кла уло гу Ср би је у без бед но -
сти За пад ног Бал ка на и Ју го и сточ не Евро пе, али, ка ко је ре кла, без Ср -
би је не ма ни ком плет не ни без бед не Евро пе. 

Сло ве ни ја ће и да ље по др жа ва ти про е вроп ску ори јен та ци ју Ср би је
и пру жи ти по треб ну по моћ у из град њи и ре а ли за ци ји парт нер ских про -
гра ма. 
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– Ср би ји је та ко ђе ја ко зна чај но што на по љу од бра не из у зет но ква -
ли тет но са ра ђу је са зе мља ма у ре ги о ну, на ро чи то са зе мља ма бив ше Ју -
го сла ви је – ис та као је министар Шу та но вац. 

Он је по себ но за хва лио Сло ве ни ји на уче шћу при пад ни ка ње не вој -
ске у кон тин ген ту КФОР-а, пре вас ход но због без бед но сти не ал бан ског
ста нов ни штва.
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